

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, vineri, 9 aprilie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

La lucrările ședinței au luat parte, ca invitați, membri ai guvernului, cadre de conducere din ministere și instituții centrale, directori ai institutelor de cercetare și proiectare.

În cadrul ședinței au fost examinate modul de îndeplinire a planului pe trimestrul I 1982 și măsurile necesare pentru realizarea integrală a sarcinilor de plan pe trimestrul II și recuperarea restanțelor. Comitetul Politic Executiv a constatat că, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, oamenii muncii din toate sectoarele economico-sociale au desfășurat o intensă activitate pentru îndeplinirea obiectivelor înscrise în planul pe anul 1982. Ca urmare, s-au înregistrat o serie de succese importante în industrie, construcții, agricultură, în celelalte ramuri ale economiei naționale. În primul trimestru, producția industrială a sporit față de aceeași perioadă a anului trecut, în luna martie obținându-se o creștere de peste 3 la sută. De asemenea, în această lună a fost depășit planul de investiții și construcții-montaj cu peste 6 la sută. Concomitent cu creșterea producției, volumul total al exportului a fost mai mare decât în trimestrul I al anului 1981. Totodată, importurile au scăzut cu aproape 13 la sută, realizându-se, astfel, o balanță comercială activă pe trimestrul I 1982.

Subliniind succesele obținute, Comitetul Politic Executiv a criticat, totodată, faptul că rezultatele obținute nu sînt pe măsura posibilităților, într-o serie de unități înregistrându-se nerealizări la producția fizică și netă. Apreciind că lipsurile constan-

tate sînt și rezultatul greutăților întâmpinate în cursul lunilor ianuarie și februarie în aprovizionarea tehnico-materială și satisfacerea necesarului de energie în această perioadă, Comitetul Politic Executiv a atras atenția ministerelor, centrelor și întreprinderilor asupra neajunsurilor existente în organizarea muncii și a producției, în primul trimestru, criticînd situațiile în care au fost depășite cheltuielile și consumurile de materii prime, combustibili și energie electrică.

Examinînd sarcinile de plan pe trimestrul II al acestui an, Comitetul Politic Executiv a apreciat că sînt create condițiile necesare pentru asigurarea îndeplinirii ritmice a tuturor indicatorilor stabiliți. În spiritul hotărîrilor recente ale C.C. al P.C.R., al indicațiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, Comitetul Politic Executiv a cerut ministerelor, centrelor și întreprinderilor, organelor și organizațiilor de partid, comuniștilor, tuturor oamenilor muncii, să acționeze cu hotărîre pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor pe semestrul II, în toate sectoarele economiei naționale, pentru recuperarea rămănelor în urmă din anul trecut și din primul trimestru, care, așa cum s-a hotărît, fac parte integrantă din planul pe anul 1982.

Comitetul Politic Executiv a indicat ca atenția principală a tuturor întreprinderilor să se concentreze asupra realizării integrale a producției fizice — la toate produsele — acesta fiind un indicator de bază al economiei naționale. S-a trasat, de asemenea, sarcina îndreptării forțelor spre lichidarea rămănelor în urmă la investiții, devansarea intrării în producție a

(Continuare în pag. a 4-a)



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9203

SIMBĂTA, 10 APRILIE 1982

4 PAG. — 50 BANI

CĂRBUNELE ANULUI '82

pe agenda de lucru a organizațiilor de partid

Adunarea generală a stabilit măsuri practice, comuniștii le-au îndeplinit

De acel moment decisiv — adunarea generală de dare de seamă și alegeri din luna februarie — din activitatea economică a sectorului V al minei Aninoasa — din munca de partid și viața de organizație, își amintesc cu lux de amănunte fiecare comunist, fiecare miner, electrolăcătuș și cadru tehnic, întregul colectiv. Secretarul organizației de bază nr. 5, tovarășul Cristian

Ciornei, șeful de sector, se întoarce cu gîndul la acel moment crucial pentru destinul producției, hotărîtor pentru îndeplinirea planului la cărbune în acest an, cînd ne mărturisește: „A fost o dezbateri foarte agitată, cu accente critice dure, dar mai ales autocritice, în adunarea noastră de alegeri. Stăteam rău: pe primele două luni înregistrăm o restanță la producție de 3870 de tone de cărbune. Ne situam în coada sectoarelor și asta ne dădea suflătește. Tocmai de aceea hotărîrea adunării generale a fost una stă-

gura și fermă: revirimentul grabnic în activitatea economică a sectorului, obiectiv asupra căruia trebuia să se concentreze întreaga muncă de partid, întreaga forță de influențare a activității politico-organizatorice și educative, toate eforturile comuniștilor. Ne-am evaluat chiar în acea adunare forțele și am ajuns la concluzia că dispunem de un mare potențial de mobili-

Iosif BALAN

(Continuare în pag. a 2-a)

I. M. Uricani

Peste prevederi de la începutul lunii 1500 tone cărbune cocsificabil

Minerii, inginerii și tehnicienii I.M. Uricani raportează de la începutul lunii aprilie pînă ieri o producție peste prevederi care însumează 1500 tone de cărbune cocsificabil. În ultimele trei zile, producția fizică planificată pe mină a fost depășită, în medie, cu 15 la sută, în-deosebi ca urmare a unor producții record obținute la „marele complex” — abatajul de cea mai mare capacitate din sectorul II al minei, unde lucrează brigada condusă de maestrul electromeccanic Ilie Amărăriței.

De la începutul anului, la zi, producția extrăse peste prevederi de colectivul I.M. Uricani se ridică astfel la 16250 tone de cărbune cocsificabil.



Șeful de schimb Samoilă Gabos și otației lui, Ion Mihoci, Ion Coman, Gheorghe Dumitru și Vasile Galaureac, din cadrul brigăzii conduse de minerul Ioan Maxim II de la sectorul III al I.M. Ani-

noasa lucrează cu randamente sporite la definitivarea unei galerii transversale în stratul 3 blocul II orizontal 10 în vederea deschiderii unui nou abatai.

Foto: Cristian ȘTEFAN

Redresarea activității minei Livezeni impune

Intransigență împotriva absentomanilor, a indisciplinaților!

Acțiunea de presă „Judecata muncitorească” inițiată de redacție, împreună cu Consiliul municipal al sindicatelor a devenit un instrument de lucru pentru organele și organizațiile de partid, sindicat și U.T.C. din majoritatea întreprinderilor miniere ale Văii Jiului, un mijloc de exprimare a opiniei colective împotriva acelor care nu se încadrează în disciplina muncii și tehnologică. Mai mult chiar, am fost invitați de anumite colective de oameni ai muncii, ca de exemplu cel de la I.M. Aninoasa, pentru a consemna în coloanțele ziarului nostru opinia pe care o au minerii față de absentomanii. Nu același lucru se petrece la I.M. Livezeni. Ne-am convins de acest fapt REVININD la numai o lună de la „Judecata muncitorească” din

4 martie 1982. Ce s-a „schimbat” în domeniul disciplinei timp de o lună la I.M. Livezeni? S-a înregistrat la nivel de mină un minus de 18799 tone și 4255 absente din care 1072 absente nemotivate. Practic, în luna martie nu

realizarea sarcinilor lunare de plan și pe trimestrul I (— 43833 tone) este indisciplina care, din păcate, dăinuie la nivel de brigăzi, sectoare și personal tehnico-ingineresc. În ziarul nr. 9171 din 4 martie, 1982, Ioan Tuțurur-

litică de la om la om, iar consiliul oamenilor muncii nu ia măsuri operative de sancționare a celor vinovați, deși are la dispoziție un act normativ de mare importanță — Decretul 400 al Consiliului de Stat. De ce să lăsăm un om să facă 10—15 nemotivate, cînd putem, la o singură nemotivată, să-l chemăm în fața „Judecării muncitorești” și să luăm măsurile ce se impun? Subscriem și noi acestei păreri a cunoscutului miner Ioan Tuțurură, cu atât mai mult cu cît în perioada analizată (luna martie) numărul absențelor a crescut vertiginos, iar comitetul de partid, consiliul oamenilor muncii nu au întreprins nici o măsură pentru im-

Cornel BUZESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Judecata muncitorească

mărul absențelor nemotivate aproape s-a triplat. De la 426 nemotivate, înregistrate în luna februarie s-a ajuns în martie la 1072 absente nemotivate. Tot în perioada analizată, productivitatea muncii planificată în abatai, în cărbune, în subteran și la nivel de întreprindere nu s-a realizat. Unul din factorii care a condus la ne-

gă ajutor miner afirma: „În acțiunea de întărire a ordinii și disciplinei un rol important îl au și organizațiile de partid, sindicat și U.T.C. Trebuie să spun că nu întotdeauna, și nu la toate sectoarele, organizațiile de partid au acționat cu răspundere pentru combaterea absențelor nemotivate, nu desfășoară o susținută muncă, po-

Rezultatele întrecerii socialiste Trimestrul I

Aprecierea activității unităților economice ale Văii Jiului făcută la nivelul Consiliului municipal al sindicatelor conform criteriilor întrecerii socialiste — între indicatorii de bază luîndu-se în considerare producția fizică și productivitatea muncii, realizările economico-financiare, respectarea disciplinei și normelor de protecție a muncii — a avut drept rezultat declararea următorilor fruntași pe trimestrul I:

ÎNTPREINDERI MINIERE	
Locul I: I.M. Vulcan	+ 810,9 puncte
Locul II: I.M. Paroseni	+ 581,7 puncte
Locul III: I.P.C.V.J.	+ 171,9 puncte
ALTE UNITĂȚI DIN RAMURA MINIERĂ	
Locul I: I.R.I.I. M. Petroșani	+ 1132,9 puncte
UNITĂȚI SUBORDONATE CONSILIILOR POPULARE	
Locul I: I.G.C.L. Petroșani	+ 56 puncte
Locul II: Fabrica de morărit și panificație Petroșani	

ȘANTIERE GOSPODĂREȘTE

Grădini de legume și flori

De citeva săptămîni cetățenii din cartierul Aeroport—Petroșani, au trecut cu hotărîre la amenajarea de grădini pentru legume și zarzavaturi. Începutul l-au făcut cei care și anul trecut și-au procurat verdeturile necesare din grădinile proprii. „În vara și toamna trecută — afirma Maria Chițu din blocul nr. 2 strada Păcii —, nu am mers la piață pentru orice. O mare parte din legumele și zarzavaturile de care am avut nevoie le-am luat din straturile proprii. Morcovi și rădăcini de pătrunjel am avut toată iarna”.

Iată de ce Maria și Gheorghe Chițu, împreună cu alți locatari, printre care George Dumitru, Alexandru Belea, Emilia Asavei, au extins suprafața

săpată, pregătind-o pentru cultivat ceapă, pătrunjel, salată, usturoi, morcovi, mărar, lobode, fasole, gulii. La blocul nr. 4, tot de pe strada Păcii, locatarii Dionisie Suciuc, Vali Dolu, Maria Cernei, Ghiță Moțaș, și alții, au destelenit aproape 200 de metri pătrați teren liber și l-au amenajat pentru zarzavaturi și flori.

La blocul 10 de pe strada Oituz sînt pregătite 16 straturi pentru legume și zarzavat. „O parte din straturi au fost însămînțate, afirma responsabilul blocului, Vasile Coconet — întreaga acțiune de cultiva-

Constantin DĂNILA, Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

In pag. a 3-a

CULTURĂ — ARTĂ

Condițiile specifice de trafic impun

Respectarea strictă a regulilor de circulație

Ținând cont de etapa actuală de dezvoltare, municipiul nostru s-a transformat într-un adevărat șantier pe care lucrează întreprinderi din toate colțurile țării. Acestea au deplasat în Valea Jiului utilaje de toate tipurile, astfel a crescut mult numărul autovehiculelor ce rulează pe raza municipiului. Dacă luăm în calcul și partea carosabilă a drumurilor, care este așa cum știm, considerăm că este bine să facem câteva precizări referitoare la traficul rutier ce se desfășoară în municipiul Petroșani și care interesează pe toți conducătorii auto.

Așa cum a subliniat locotenentul major Ilie Rus, șeful biroului circulație din cadrul miliției municipiului, trebuie acordată mai multă atenție copiilor care rămân nesupravegheați și care jucându-se pe carosabil sau în apropierea acestuia se expun pericolului de a fi accidentați. De altfel singurele două accidente mai grave care s-au produs în acest an pe raza municipiului au avut ca victime copii sub 10 ani. Aceasta din cauză că au fost lăsați nesupravegheați sau au fugit de lângă cei care îi însoțeau, intrând în fața autovehiculelor ce rulează regulamentar.

Arterele de circulație sînt specifice zonei noastre de munte, iar unii conducători auto opresc și staționează în locuri care stînjesc pe ceilalți participanți la trafic, fără să se gîndească la ce se poate întîmpla din fapta lor nesăbuită. De aceea se impune cu strictețe respectarea indicatoarelor de circulație, iar acolo unde acestea lipsesc, mașinile care stațio-

și în alte localități și de aceea s-au impus noi reglementări în circulația rutieră.

— Pe lângă abaterile prevăzute în articolul 41 din Decretul 329/1966 și republicat în 1970 privind reținerea permisului de conducere în vederea suspendării lui, ne-a precizat interlocutorul, în prezent această se mai reține și pentru neoprirea la semnalul a-

privind regulile de circulație, precum și verificarea din punct de vedere medical și psihologic. În cazul excesului de viteză sau neadaptarea acesteia la condițiile de drum și trafic, pe lângă aceste sancțiuni se va aplica în permisul de conducere ștampila, menționîndu-se totodată și viteza cu care s-a rulat.

În încheiere reamintim posesorilor de autoturisme și unităților deținătoare de parc auto că verificările tehnice anuale trebuie efectuate în termenul legal stabilit — 1 iunie.

★

Duminică, 11 aprilie este permisă circulația autoturismelor proprietate personală înmatriculate sub număr CU SOȚ.

Gheorghe BOTEĂ

Pentru întărirea disciplinei rutiere

ncează să fie scoase cît mai mult în afara carosabilului.

Pe bulevardul Republicii care are patru benzi de circulație, pe o porțiune mică deocamdată, dar care va fi prelungit în viitorul apropiat, se pot observa multe acte de indisciplina, abateri de la regulile de circulație. O parte dintre pietoni nu traversează prin locurile marcate, expunîndu-se pericolului de accidentare, iar mulți posesori de autoturisme ignoră indicatoarele de circulație, oprind și staționînd după bunul lor plac, sau nu vor să acorde prioritate pietonilor care se află pe trecerile de pietoni marcate.

Toate aceste nereguli îngreunează traficul rutier atît în municipiul nostru cît

gentului de circulație, trecerea pe culoare roșie a semaforului electric, depășirea vitezelor legale cu peste 20 km pe oră, parcare la domiciliu sau în alt loc decît cel stabilit pentru aceasta a autovehiculului proprietate socialistă, folosirea ilegală a mașinilor proprietate socialistă (cursă ilegală, transporturi netaxate, trasee ocolite). Atragem în acest sens atenția întreprinderilor deținătoare de parc auto și factorilor de răspundere de modul cum folosesc autovehiculele de intervenție și cele cu destinație specială, întrucît majoritatea lor le mai folosesc și în alte scopuri.

În toate aceste cazuri menționate facem precizarea că pe lângă sancțiunile aplicate vor fi testate cunoștințele conducătorilor auto

Adunarea generală a stabilii
măsurii practice,
comuniștii le-au înfăptuit

(Urmare din pag. 1)

zare — toate brigăzile din sector sînt conduse de membri de partid — rămînd doar să-l dinamizăm.

Secretarul de partid ne-a arătat și strategia folosită de organizația de bază prin dinamizarea forțelor umane ale sectorului în bătălia redresării: „Capacitățile productive de bază din sector, fronturile pe care ne bizuim în realizarea planului, sînt abatajul frontal din stratul 15 al brigăzii conduse de comunistul Florea Ionescu și abatajul frontal din stratul 16—17, în care lucrează ortacii lui Francisc Rakotzi, un alt comunist de naștere. Tocmai de aceea propunerea făcută în adunarea generală de alegere de brigadier Florea Ionescu, aceea ca lăcătușii să fie incluși în brigăzile de abataje, primind în răspundere directă revizia și întreținerea transportoarelor, deci buna lor funcționare, a fost pusă prioritar pe agenda biroului organizației de bază, sprijinită în rezolvare. Cei mai pricepuți lăcătuși cum sînt comuniștii Nicolae Hu-

La Preparația Petrila

Soluție tehnică de mare eficacitate

Un colectiv de specialiști ai secției de preparare din Petrila a I.P.C.V.J. — între care se numără inginerii Victor Chiaburu și Marin Ilcea, tehnicienii Ioan Horga, Magda Ermogen, Constantin Bodescu și alții — au conceput o nouă linie de separare a carbunelui, care se înscrie eficient în amplele lucrări de modernizare a preparației. O serie de utilaje vechi, printre care benzile transportoare metalice de claubare și grătare au fost înlocuite cu un transportor cu covor de cauciuc, care deversează cărbunele în concașoare, unde se execută operația de sfărîmarea întregii producții intrate în preparație de la minele Petrila, Lonea, Dilja și, parțial, de la alte unități miniere.

La executarea și montarea noilor transportoare, cît și la montarea stației de concașare au luat parte brigăzile conduse de Ioan Ciur, Valer Toma, Cornel Ursa, Constantin Popescu și alți muncitori care au dat în folosință lucrările respective cu zece zile înainte de termen. Prin noua soluție tehnică se elimină munca de manevrare și încărcare pe una din liniile de sortare. Forța de muncă economisită prin mecanizarea principalelor operații pe acest flux, a fost concentrată la lucrările de investiții din programul de modernizare a preparației.

Emilian DOBOȘ,
șef schimb, preparația Petrila

Intransigență împotriva
absentomanilor, a indisciplinaților!

(Urmare din pag. 1)

bunătățirea situației. Argumente în acest sens ni le-a oferit „Judecata muncitorească” organizată luni, 5 aprilie 1982, la I.M. Livezeni. Cu acest prilej ne-am convins încă o dată că oricît ar încerca Gheorghe Himiniuc, președintele comitetului de sindicat pe mină, oricîtă bunăvoință ar avea de a „mișca” ceva în domeniul disciplinei muncii și tehnologice, dacă nu este ajutat — și nu este ajutat mai ales de maștri și personalul tehnico-ingenieresc din cadrul sectoarelor — nu se va produce nici o schimbare în bine. La judecata muncitorească din 5 aprilie, lista celor care „ingroasă” numărul absențelor a crescut. În timp ce șefii formațiilor de lucru, cazul sing. Nicolae Hentea, sectorul III, (sector care pe martie avea un minus la producția de cărbune de 6.638 tone și un număr ridicat de absențe nemotivate), deși a fost anunțat că acțiunea „Judecata muncitorească” va avea loc în sala de apel a minei, dînsul cu schimbul II nu a făcut pontajul la ora și locul unde, de fapt, este stabilit prin hotărîrea c.o.m. Așa stînd lucrurile, pare mai poate fi vorba

de disciplină în rîndul celor care sînt puși să organizeze, să conducă procesul de producție? Considerăm că nu! Și la celelalte sectoare — I, II și investiții — am întîlnit cadre tehnice care nu cunoșteau pur și simplu realizările sectorului pe luna martie, nu cunoșteau numărul absențelor nemotivate și per-

Judecata
muncitorească

soanele care sînt „abonate” la asemenea abateri disciplinare, deși prin natura funcției ocupate, au obligația profesională să cunoască o asemenea stare de fapt și să acționeze pentru îmbunătățirea disciplinei muncii.

Această stare de indisciplina trebuie să dea de gîndit comitetului de partid, conducerei minei. Asta cu atît mai mult cu cît în primele cinci zile ale acestei luni s-au înregistrat, la nivel de mină, peste 600 de absențe, din care 175 nemotivate și un minus la producția de cărbune de 969 tone. Un simplu calcul ne convinge că dacă cele

600 de posturi erau prestate în cărbune, I.M. Livezeni înregistra nu un minus substanțial, ci un plus notabil la producția de cărbune.

Cît despre motivele invocate de absentomanii în fața instanței muncitorești și despre numărul mare al acestora — spațiul nu ne permite să-i amintim pe toți — un lucru este clar: **SE IMPUN MASURI FERME din partea tuturor factorilor de decizie.**

În consecință, la mina Livezeni, așa cum subliniam și în ziarul nostru din 4 martie a.c., comitetul de partid, organizațiile de sindicat și U.T.C., conducerea colectivă a minei trebuie să statornicească „Judecata muncitorească” ca acțiune permanentă întreprinsă ori de cîte ori este nevoie și nu în campanii sau deloc, nu trebuie să se admită nici un rabat de la disciplina muncii și tehnologice. Activitatea de producție poate fi redresată numai făcînd front comun împotriva absentomanilor, a oricărora abateri de la disciplină, pentru ca ne-realizările minei Livezeni să nu mai dijmuiască succesele celorlalte colective de muncă din Valea Jiului care își îndeplinesc sarcinile. Vom reveni.

Grădini de legume și flori

(Urmare din pag. 1)

re urmînd să fie încheiată în cîteva zile”. La amenajarea rondurilor pentru flori din fața blocului au mai participat locatarii Mihai Năstulea, Gheorghe Archip și Ion Cășărduc. Tot pe strada Oituz, în spatele blocului nr. 3, au fost amenajate de către Ion Babi și Domnica Cristian 5 straturi care vor fi cul-

tivate cu zarzavaturi. În jurul straturilor s-a construit un gard de protecție. Locatarii din blocul nr. 2 de pe strada Independenței, printre care Cornel Ciobanu, Gheorghe Doca, Viorel Drăgan și Mihai Lal au început să sape, să pregătească pentru cultivat un teren cu o suprafață de peste 250 metri pătrați. Ci-

teva straturi au fost cultivate cu legume și la blocul nr. 14 de pe strada Unirii de către cetățenii Ioan Nedu și Nicolae Berbecaru, straturi pe care le-au împrejmuțat cu un garduleț de fier.

Aceste cîteva exemple demonstrează hotărîrea cetățenilor de a înfăptui indicațiile date privind autoaprovizionarea cu legume și zarzavaturi.

vă informăm

● INFRUMUȘETĂRI. Din inițiativa comisiei de femei de la I.M. Paroseni, a fost declanșată o intensă activitate de infrumusețare a incintei întreprinderii. Paralel cu sădirea florilor, femeile acționează și în depozitul minei la stivuirea de materiale. Pînă acum s-au evidențiat în asemenea acțiuni tovarășe-

le Maria Rușoi, Ana Anghel, Dumitru Drăgoi, Angela Buliga, Ana Viță, Ghizela Sima, Verginica Bunicelea, Emilia Fleizer și multe altele.

● FILME. În cadrul acțiunii „Serile de cultură cinematografică”, în această lună, cinematograful „7 Noiembrie” prezintă pe ecran o suită de filme interesante și atractive. Dintre genurile acestor filme notăm: „Frumoasele nopți”, „Țiganele”, „Dansarea din Singapore”, „Prezidiul gloriei”, „Actele, vă

rîng”. Pe răspunderea mea” și altele.

● STATIONAR. Pentru numeroșii locuitori ai comunei Bănița care desfășoară activitate productivă în alte localități sau pornesc la drum cu diferite interese, în centrul comunei, prin acțiuni de muncă voluntar-patriotică, a fost amenajată stație pentru călătorii cu autobuzul.

● CAPACITATE SPORTIVĂ DE TRANSPORT. Ea I.M. Lonea au sosit un lot de 40 vagoane de 22

tone capacitate care se utilizează în transportul producției. Aceste vagoane, care vor fi puse în circulație în preajma zilei de 1 Mai, vor mări substanțial capacitatea de transport și vor îmbunătăți ritmicitatea livrării carbunelui la Preparația din Petrila. (V. Belde)

● AU INFLORIT BRÎNDUȘILE. În zona din preajma cabanei Rusu din masivul Paring au apărut vestitorii primăverii — ghiocelii și brîndușile. Gîngăsele covoare de flori infrumu-

șează Polenile pe care se mai întîlnesc ici-colo și petece de zăpadă. Pe de altă parte, la o altitudine superioară, pentru iubitorii sporturilor de iarnă, pîrțile Sîlma, „B”, creasta Paringului Mic sînt încă acoperite de un strat de zăpadă în măsură să satisfacă și plăcerile schiului. E sfîrșit de săptămînă — să urcăm dar la munte și să ne bucurăm de această minunată și prețioasă posibilitate oferită de meleagurile noastre.

● RECORD. Astă seară,

Rubrică realizată de
T. CAMPANU

vă informăm

CULTURĂ • ARTĂ • CULTURĂ • ARTĂ

Activitatea educativă, cultural-artistică exprimă omul și preocupările lui

Cu cele două cluburi ale sindicatelor și un cămin cultural (Cimpa), activitatea educativă și cultural-artistică din orașul Petrila nu are încă varietatea, continuitatea și forța stimulatoare a inițiativei pentru ca cele trei așezăminte să se implice profund în viața locuitorilor prin manifestări atractive, care să le capteze interesul. În aceste zile de primăvară ne-am întilnit la Petrila dacă nu cu acțiuni în plină desfășurare, cu intenții culturale care degajă prospețime și originalitate, la care participă, într-o unitate de gând și acțiune toți factorii educativi din oraș, însufleții de ideea creării unei vieți culturale de calitate, pornită, așa cum este firesc, din mijlocul minerilor și preparatorilor. La clubul din Petrila (de mai

— Deosebiri sînt, într-adevăr, de conținut, pentru că la Lonea există o permanentă atmosferă de căutare a inițiativelor culturale capabile să creeze o viață culturală atractivă, de calitate, într-un contact continuu cu activitatea economică. La clubul din Petrila, aceste fapte sînt discontinue. Am sesizat această situație și încă din această perioadă, cînd se desfășoară faza de masă a marii manifestări a muncii și creației Festivalul național „Cîntarea României”, ne-am stabilit direcțiile de acțiune în vederea stimulării activității culturale-educative. Către sfîrșitul acestei luni se va inaugura și căminul cultural din Cimpa, un așezămint spațios și modern, care va contribui, așa cum spun

Festivalul național „Cîntarea României”

oamenii muncii de acolo, la crearea unei activități în care se îmbină folclorul local cu creațiile contemporane. Un alt eveniment, căruia-i acordăm o deosebită atenție, este aniversarea, în luna mai, a 50 de ani de la înființarea corului „Freamătul adîncului” al minerilor de la I.M. Petrila. Dar, în primul rînd, orientarea întregului potențial cultural este către implicarea organică, prin conținutul manifestărilor și locul lor de organizare, în activitatea economică, pentru a participa, prin calitatea acțiunilor, la formarea și dezvoltarea conștiinței muncitorești. Pentru că activitatea educativă și cultural-artistică trebuie să exprime omul și preocupările lui de perfecționare moral-politică și profesională.

Prin urmare la Petrila, unde activitatea culturală a înregistrat un spectaculos salt calitativ în ultima ediție a Festivalului național „Cîntarea României”, inițiativele, după o perioadă de stagnare, sînt prezente din nou și stimulează, dau noi perspective vieții educative a orașului.

Tiberiu SPĂTARU

„Luna cărții în întreprinderi și instituții”

De la 1 aprilie a început o manifestare de tradiție cu cartea — „Luna cărții în întreprinderi și instituții”, ajunsă la a VII-a ediție. Organizată de Consiliul Central al U.G.S.R., Consiliul Culturii și Educației Socialiste și Uniunea Scriitorilor, „Luna cărții în întreprinderi și instituții” se desfășoară, în cadrul Festivalului național „Cîntarea României”, sub genericul „Cartea în sprijinul formării conștiinței socialiste, perfecționării pregătirii profesionale a oamenilor muncii, mesaj de prietenie, pace și progres”.

Această manifestare cuprinde trei decade tematice: a cărții social-politice, (1—10 aprilie), a cărții tehnico-științifice (11—20 aprilie), a cărții beletristice (21—30 aprilie). În cadrul decadelor cărții social-politice la bibliotecile din Valea Jiului s-au deschis expoziții sub genericul „Pentru o lume a păcii și progresului”, s-au organizat dezbateri, expuneri,

simpoioane, prezentări de cărți: „Tineretea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu”, „România pe drumul construirii societății socialiste multilateral dezvoltate”, vol. 22, „Dialog despre lege” de Sanda Ghimpu și altele.

Miine începe a doua decadă, a cărții tehnico-științifice. În toate bibliotecile și în librării vor fi organizate expoziții tematice: „Știință, tehnică, producție”, „Organizarea științifică a producției și a muncii”, „Cartea tehnică în sprijinul creșterii eficienței economice a întreprinderilor”. Toate manifestările — prezentări de cărți tehnice, dezbateri, întîlniri ale minerilor cu specialiști de la Institutul de mine — vor fi organizate în întreprinderi miniere și instituții, pentru a contribui cu eficiență sporită la procesul de perfecționare profesională a oamenilor muncii.



SPRE NEUITARE

Mășterul și-a altoit sufletul în sărutul rămas lingă stejarul ascuns în pădurea semințelor, și cîntec a altoit din esența securii legendelor ce se stîrnesc rostite la fiecare creștet de copil statornicind în lespede puterea atîtor rădăcini dinspre ulcioare... Mășterul și-a altoit minile în pietrele adunate gemene-n amurgul miruit încă de molcome ore, și cîntec a altoit din trupul zvînit al măiestrelor călătoare spre zenit la fiecare început de zi împărtășită cu timpul anilor acestui neam rotunjit de hore... Mășterul și-a altoit nemurirea în coloana ce sprijină casa frumos arculată în jurul ei, și cîntec a altoit Din fluieretele crestate ale trecutului, calendar de soare lăsat minuiitorilor de armonii spre neuitarea acestui început înăltîndu-ne spiritul!

Maria DINCA

Ore de lectură în sala bibliotecii clubului sindicatelor din Lupeni.

Foto: Șt. NEMECSEK

Ferestre

Nouă piese de Dumitru Radu Popescu

Dacă am numărat bine, noul volum de teatru al lui Dumitru Radu Popescu, (Ed. Junimea, 1982) este cea de a douăzeci și două carte a sa. Cu ani în urmă, cînd își sărbătorea debutul editorial (volumul de povestiri Fuga, 1958), el declara, într-un grup de studenți, că scrie proză cu intenția de a se forma pentru teatru. Și tot pregătindu-se pentru teatru, a devenit între timp autorul unor capodopere, precum nuvelele Dor (1966) sau Dușoș Anastasia trecea (1967), romanele F (1969), Cei doi din dreptul Tebei (1973), Vinătoarea regală (1973), Viața și opera lui Tiron B (1981) și multe altele, afirmîndu-l ca unul dintre cei mai mari prozatori români contemporani. Iar ca dramaturg el a creat un număr impresionant de piese ce propun un univers inconfundabil, fascinant și consistent opere de vîrf ale dramaturgiei românești, careia îi deschid și îi oferă noi orizonturi de investigație.

Cele nouă piese (jucate pe scenă dar abia acum adunate în volum) se întregesc, alit prin conținut și idei, cit și prin ansamblul mijloacelor artistice, în universul specific al operei sale, există altele fire care le leagă, încît clasificarea lor după criteriile tematice obișnuite este inoperantă. Astfel, O pasă dintr-o altă zi, ne trimite la ciclul de romane, fiind în același timp, prin poezia ei grotescă, intrudată cu Pasărea Shakespeare, Mai suna-vei, dulce corn?... sau Balconul; Hoțul de vulturi și Răgăciune pentru un disc-jockey ne prezintă amîndouă lumea construcțiilor de hidrocentrale,

În această săptămînă am primit la redacție caietul documentar „În sprijinul formațiilor artistice de amatori”, editat de Comitetul de cultură și educație socialistă și Centrul de îndrumare a creației populare și a mișcării artistice de masă din județul Hunedoara. Lucrarea este o necesară antologie a creației literare și muzicale din județ, utilă în activitatea formațiilor artistice de amatori care își stabilesc repertoriile în această etapă a Festivalului național „Cîntarea României”.

În prima secțiune a lucrării se află recomandări

O antologie necesară artiștilor amatori

de repertoriu (teatru scurt, teatru de păpuși, cîntece pentru cor, compoziții pentru fanfară, orchestră simfonică și de cameră, librete de dans tematic), o bogată bibliografie pentru formațiile de teatru și un program-cadru pentru „Studioul artistic amator” în anul 1982. A doua secțiune, și cea mai cuprinzătoare, sintetizează creații ale scriitorilor hunedoreni, coregrafilor, textierilor, compozitorilor. Scriitorii din Valea Jiului sînt prezenți în această antologie cu librete pentru spectacole tematice („Deplin stăpîni pe vise și destine” de Dumitru Dem. Ionașcu) și piese scurte („O zi pentru podobe”, „Fluturii” de Dumitru Dem. Ionașcu, „Cicatricea” de Alexandru Angheliescu, „Aproape de cer” de Mircea Andraș).

Formațiile artistice de amatori din Valea Jiului, găsesc în inspirată și utilă lucrare editată în județ o prețioasă sursă de îmbogățire a repertoriilor.

„ÎN TOT CE SÎNT AȘ VREA SĂ FIU UN CÎNTEC”

ne spune Mariana Drăghicescu

Mariana Drăghicescu este un nume cunoscut și recunoscut, o voce afirmată în muzica populară, pornită din adîncurile generosului pămînt românesc. A vivit în Valea Jiului în acest început de primăvară, de data aceasta la invitația Casei de cultură a sindicatelor Petrosani. Mult îndrăgita solistă ne-a răspuns cu amabilitate la cîteva întrebări.

— Așadar, Mariana Drăghicescu, iată-vă din nou în mijlocul minerilor Văii Jiului, acești bărbați aspri, harnici și huni la suflet. Cu ce sentimente ați revenit în străvechea vatră de căldură și lumină a țării?

— Cu sentimentul că-mi fac datoria față de acești oameni într-adevăr minunați și cu gîndul că dulceața și frumusețea cîntecului bănățean le va umple sufletul de bucurie și înălțare. Ori de cîte ori poartă oare aici aduc cu mine dragostea și prețuirea mea pentru tot ce fac minerii pentru binele țării și al neamului românesc.

— V-ați afirmat la o vîrstă destul de timpurie, cucerind juriile de public. Este vorba de vreun secret?

— Nu încapă îndoială că nu este vorba de nici un fel de secret. Munca și perseverența, susținute de talent și dragoste pentru oameni și cîntec, aduc după sine valoarea, care, după cum știți, nu așteaptă vîrstă. O voce care vrea să se respecte și să fie respectată trebuie cultivată mereu, altfel „ruginește”, și talentul nu mai poate ajuta la nimic. De pildă eu am cunoscut cănsacrarea cu cîțiva ani buni în urmă,

dar de abia acum sînt că am vocea într-adevăr împlinită. Asta a presupus foarte multă muncă și renunțare la multe plăceri pe care mi le-ar fi putut oferi viața. Acum mă sînt într-o perioadă de vîrf pe care mi-o doresc, dacă nu vesnică, pentru că știu că nu se poate, cit mai lungă. Și am să muncesc în continuare pentru asta.

— Cine sînteți, de fapt, Mariana Drăghicescu? De ce cîntați și de ce sînteți iubită de public?

— Sînt o fată blindă și aprigă în același timp, ca toți oamenii de la munte, pornită din Banatul înfloritor de azi, purtîndu-i cîntecul pe drumul presărat cu flori al melosului popular românesc. Cînt pentru că iubesc viața și oamenii acestui minunat pămînt românesc, pentru

că am în suflet atîta dragoste și neastîmpăr încît sînt nevoia să le transmit și altora, și, de ce nu, pentru că m-a înzestrat natura cu o voce frumoasă. Cînt pentru oameni și despre oameni, cînt de dragoste și pentru dragoste, cînt pentru toți cei care mă iubesc și se interesează de mine. Dacă sînt iubită, așa cum susțineți, este pentru că respect cîntecul popular, folclorul și publicul, folclorul cules de mine fiind autentic, plin de seva vieții. Și publicul simte asta. El te ridică și te coboară, în funcție de finuța artistică și morală. Pentru ei, pentru toți oamenii dreți, frumoși și buni ai acestui neam, am să cînt toată viața și din tot sufletul. În tot ce sînt aș vrea să fiu un cîntec.

Interviu realizat de prof. Ion DULAMIȚA

Cornelia RĂDULESCU

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Urmare din pag. 1

unităților planificate pentru acest an și cu deosebire a unităților producătoare de materii prime și materiale. În acest sens, s-a cerut guvernului să stabilească un program special pentru scurtarea duratei probelor tehnologice, care antrenează importante forțe materiale și umane. În ceea ce privește soluționarea problemei forței de muncă în sectoarele deficitare, s-a hotărât să se ia măsuri pentru detașarea de către ministere a personalului necesar, din rândul cadrelor tehnice și a muncitorilor calificați de la întreprinderile cu experiență.

S-a cerut să se acorde o deosebită atenție aplicării ferme a hotărârilor adoptate de plenara C.C. al P.C.R. cu privire la programul de energie electrică, îndeosebi realizarea programului de extracție a cărbunelui și de producere a energiei electrice pe bază de cărbune, în vederea satisfacerii tuturor necesităților energetice ale economiei naționale.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că dimensionarea planului de aprovizionare tehnico-materială este bună, impunându-se ca ministerele, centralele, toate unitățile economice să se înscrie în modul cel mai ferm în prevederile planului și normele de consum stabilite.

Comitetul Politic Executiv a acordat o deosebită atenție realizării planului de export, care constituie, în actualele condiții ale crizei mondiale, cea mai importantă problemă a economiei românești. Trebuie făcut totuși pentru satisfacerea comenzilor, recuperându-se rămășițele în urmă în această direcție, urmărindu-se zilnic îndeplinirea planului. Paralel, trebuie intensificate eforturile pentru obținerea unor prețuri avantajoase la export, asigurându-se un echilibru între prețurile de import și cele de export.

Intrucât s-a constatat că se apelează încă cu ușurință la import, s-a indicat să se ia măsuri pentru producerea, în mai mare măsură cu forțe proprii, în special a unor utilaje și piese, ținând seama de necesitatea orientării fondurilor pentru importul de materii prime.

Comitetul Politic Executiv a cerut să se depună toate eforturile pentru înscrierea, în toate ramurile și sectoarele, în trimestrul al doilea, în ritmurile planificate pentru întregul an.

În spiritul hotărârilor recentei plenare a C.C. al P.C.R., al cuvântării rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu, Comitetul Politic Executiv a examinat Raportul privind măsurile de reducere a consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie pe perioada 1982—1985.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că în vederea asigurării condițiilor necesare pentru dezvoltarea în continuare a economiei noastre naționale, o importanță deosebită o prezintă promovarea unei politici ferme de gospodărire

rațională a materiilor prime și de reducere a consumurilor materiale, de economisire strictă a combustibililor și energiei în toate sectoarele de activitate. Pentru a asigura valorificarea rezervelor existente în acest domeniu, Comitetul Politic Executiv a aprobat niveluri orientative pe ministere, stabilind reduceri mai accentuate față de prevederile planului cincinal 1981—1985 și adoptând măsuri corespunzătoare pentru îndeplinirea lor. S-a indicat ca fiecare ministere, împreună cu instituturile de cercetare, să treacă imediat la analiza fiecărui produs, stabilindu-se, cu termene precise de aplicare, noile tehnologii ce vor fi utilizate pentru reduceres cu cel puțin 20—25 la sută a consumurilor, pe întregul cincinal. Pe această bază, prevederile pentru 1985 vor trebui realizate încă din 1983, astfel încât în perioada 1984—1985 să se lucreze pe baza noilor norme de consum.

Subliniind că cea mai importantă sursă de energie o reprezintă economisirea acesteia, Comitetul Politic Executiv a indicat ministerele, centralele industriale și întreprinderilor, consiliilor populare să desfășoare o activitate cât mai susținută pentru creșterea randamentelor energetice în instalații, înlocuirea proceselor tehnologice mari consumatoare de energie. Vor trebui extinse tehnologiile integrate, care valorifică în mod complex și în trepte succesive resursele energetice disponibile pentru realizarea de indici minimi de consum de energie în toate schimburile de lucru, se va urmări cu maximă răspundere folosirea energiei a capacităților, evitarea mersului în gol, eliminarea opririlor accidentale, buna întreținere și exploatarea a utilajelor. În acest fel, va trebui să se asigure reducerea în 1985 a consumului de energie primară și resurse energetice refoșabile cu 15 la sută față de necesarul calculat potrivit normelor din 1981.

Comitetul Politic Executiv a însărcinat guvernul să ia măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale să asigure aplicarea fermă a întregului program de reducere a consumurilor și crearea tuturor condițiilor pentru realizarea integrală a sarcinilor stabilite în acest scop. Reducerea consumurilor trebuie să fie considerată o sarcină centrală a fiecărei unități, a tuturor oamenilor muncii, a întregului nostru partid.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a examinat Raportul privind sarcinile de creștere a gradului de valorificare a materiilor prime, materialelor, combustibilului și energiei în industrie pe perioada 1982—1985.

Potrivit nivelurilor orientative stabilite în acest scop pe fiecare ramură, pe ansamblul industriei, gradul de valorificare urmează să crească în 1985, față de 1980, cu 35 la sută,

calculat pe baza producției marfă, comparativ cu 30,2 la sută prevăzută inițial, totodată, gradul de valorificare, calculat pe baza producției nete, urmează să crească cu 44 la sută față de 37,3 la sută stabilit în planul cincinal. Având în vedere specificul activității și rezervele existente, sarcini mai accentuate de creștere a gradului de valorificare au fost prevăzute pentru industriile prelucrătoare, chimiei, construcțiilor de mașini și industriei ușoare.

S-a hotărât ca până la sfârșitul lunii aprilie să fie elaborate normative de valorificare a tonei de materii prime la export, care să orienteze activitatea unităților economice, a instituturilor de cercetare și inginerie tehnologică, în vederea realizării de produse cu aport valutar cât mai ridicat.

Comitetul Politic Executiv a cerut Comitetului de Stat al Planificării, ministerelor finanțelor, comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, băncilor, întreprinderilor de comerț exterior, organelor județene de partid și de stat să reanalizeze fiecare produs, astfel încât să fie menținute sau introduse în fabricație numai produse cu consumuri reduse de materii prime și materiale, cu grad ridicat de valorificare pe piața externă.

Comitetul Politic Executiv a hotărât ca măsurile de reducere a consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie pe perioada 1982—1985, ea și cele privind creșterea gradului de valorificare a materiilor, materialelor, combustibilului și energiei în industrie să fie dezbătute în sesiunile de conducere ale ministerelor și instituturilor de cercetări, în conducerea întreprinderilor și în secțiile unităților industriale, urmând ca ele să fie supuse, de asemenea, dezbaterii în cadrul adunărilor generale de partid din lunile următoare, precum și în adunările generale ale oamenilor muncii pe întreprinderi, care vor analiza rezultatele din primul semestru al acestui an.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a analizat modul de îndeplinire a Programului energetic și a stabilit să se ia măsuri ferme pentru realizarea integrală a hotărârilor adoptate de recenta plenară a Comitetului Central al partidului pentru asigurarea corespunzătoare a îndeplinirii acestora, în vederea finalizării la timp a lucrărilor de construcție a centralelor nucleare-electrice.

Având în vedere creșterea uriașă a ratei dobizilor în economia mondială, Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri de asigurare a finanțării acestui program prin forțe proprii, inclusiv a plății în devalută necesare achiziționării de licențe, proiecte și

alte importuri necesare construcției centralelor, fără a se mai recurge la noi credite în devalută liberă.

Comitetul Politic Executiv a stabilit sarcini pentru creșterea într-o măsură mai mare a gradului de integrare a instalațiilor, utilajelor și echipamentelor necesare, atât la centrale, cât și la grupurile energetice, pentru extinderea cooperării în producție în acest domeniu. S-a indicat ministerelor constructoare de mașini, chimiei, metalurgiei, instituturilor de cercetare științifică să intensifice activitatea de asimilare a materialelor, instalațiilor și utilajelor necesare, să asigure producerea acestora la timp în vederea punerii în funcțiune a centralelor conform programelor stabilite.

În vederea realizării mijloacelor necesare plăților în devalută liberă, Comitetul Politic Executiv a stabilit să se aloce mărfurile necesare la export pentru constituirea unui fond special în valută prin care să se asigure finanțarea programului de construire a centralelor nucleare-electrice.

Ținând seama de nivelul mare al dobizilor practicate pe piața mondială, care duc la reducerea eficienței investițiilor, Comitetul Politic Executiv a hotărât ca România să nu mai apeleze în viitor la noi credite pentru investiții, urmând ca întregul program de dezvoltare economică-socială a țării să fie realizat cu forțe proprii. În același timp, s-a stabilit să se intensifice cooperarea economică și tehnico-științifică, cu alte state, în condiții reciproce avantajoase, participarea României la diviziunea internațională a muncii, la schimbul mondial de valori materiale și spirituale.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare cu privire la vizita de stat efectuată în țara noastră, în perioada 5—8 aprilie, de generalul Kenan Evren, șef de stat al Republicii Turcia.

Aprobind documentele și înțelegerile convenite, concluziile la care au ajuns cei doi șefi de stat, Comitetul Politic Executiv a stabilit să se ia măsuri pentru realizarea, în cele mai bune condiții, a obiectivelor de colaborare și cooperare prevăzute, pentru dezvoltarea tot mai puternică a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Turcia, dintre popoarele române și turce.

Comitetul Politic Executiv a hotărât convocarea plenarei C.C. al P.C.R. la sfârșitul lunii mai a.c.

Comitetul Politic Executiv a hotărât convocarea Congresului educației politice și culturii socialiste în cea de-a doua decadă a lunii iunie a.c.

Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

ACTUALITATEA ÎN LUME

În legătură cu viitorul insulelor Malvine

Poziția primului ministru britanic

LONDRA 9 (Agerpres). În timpul convorbirilor desfășurate la Londra, primul ministru britanic, Margaret Thatcher, l-a informat pe secretarul de stat al S.U.A. că Marea Britanie nu va negocia în legătură cu viitorul Insulelor Malvine (Falkland) până când trupele argentinene nu vor fi retrase și până când teritoriul respectiv nu va reveni sub administrația britanică.

După întrevederi, Haig a declarat presei că este prea devreme pentru a evalua posibilitatea unei soluționări negociate a crizei.

...a ministrului de externe al Argentinei

BUENOS AIRES 9 (Agerpres). Ministrul de ex-

terne argentinian, Nicanor Costa Mendez, a declarat, la întoarcerea sa de la Washington, că pericolele unui război cu Marea Britanie se îndepărtează — transmite agenția France Presse. Negocierile diplomatice vor fi îndelungate, complexe și dificile — a subliniat el —, adăugând că nu vede ce motive ar putea întârziia deschiderea acestor negocieri.

...și a președintelui Argentinei

BUENOS AIRES 9 (Agerpres). Președintele Argentinei, Leopoldo Galtieri — relevă agenția France Presse — adresându-se ziaristilor, a declarat că țara sa va recurge la arme dacă flota britanică va institui o blocadă în jurul Insulelor Malvine (Falkland).

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Hangar 18; Unirea: Legătura de sine I-II
LONEA: Toată lumea este a mea I-II.
ANINOASA: Procurorul acuză.
VULCAN — Luceafărul: Escadronul husarilor zburători, I-II.
LUPENI — Cultural: Întoarcerea la dragostea dinții; Muncitoresc: Căriera mea strălucitoare.
URICANI: Campionii.

TV

10,00 Telex.
10,05 Matineu de vacanță.

11,05 Din marea carte a patriei.
11,30 Film artistic. Întoarcerea.
13,00 La sfârșit de săptămână.
● 15,30 Fotbal: Universitatea Craiova — Steaua, meci din Campionatul național, divizia A.
17,40 Săptămâna politică.
18,00 Închiderea programului.
20,00 Telegazeta.
20,15 Semnături în cartea muncii.
20,35 Teleenciclopedia.
21,00 Film serial: Lumină și umbră.
21,45 Lumea se grăbește — Fantezie muzical-distractivă.
22,35 Telegazeta.
22,45 Nocturna TV.

Memento

Combinatul de lianți și azbociment Tirgu Jiu

încadrează imediat următoarele categorii de muncitori:

- strungari, categoria 1—6
- manevranți C.F.
- șefi de manevră C.F.
- acari C.F.
- electricieni bobinatori, pentru motoare de putere mare
- frezori
- lăcătuși mecanici
- muncitori necalificați, pentru atelierul rampă-expediție-ciment, unde se realizează o retribuție tarifară lunară de 1 900 lei.

Se asigură cazare la căminele de nefamilisti și masa contra cost la cantina combinatului. Informații suplimentare la biroul P.L.R., telefon 929/12628, interior 212, 208.

I.U.G.T.C. CRAIOVA Coloana Vulcan

încadrează urgent cu caracter permanent

- mecanici auto
- mecanici utilaje grele.

Încadrarea și retribuția se fac conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Se asigură cazarea în orașul Vulcan. Informații — telefon 79350.